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Slovo úvodem
Vážení členové, partneři, přátelé,

dovolte, abychom vás na úvod tohoto zpravodaje informovali o řadě
pozitivních zpráv a pokroku v realizaci naší strategie a dalších činnostech. 

Úspěšně čerpáme finanční prostředky z PR IROP, OP TAK a SP SZP. 
Tyto zdroje nám umožňují podporovat projekty, které mají pro náš region
hmatatelný a dlouhodobý přínos.
Blíží se také důležité milníky v dalších klíčových aktivitách. Ke svému závěru
se přibližuje první projekt financovaný z Operačního programu Zaměstnanost
Plus (OPZ+) a intenzivně pracujeme také na projektech v rámci Místního
akčního plánu rozvoje vzdělávání (MAP). 
Věříme, že výsledky této práce přinesou zlepšení v oblastech, které jsou pro
nás všechny důležité.
Nezapomínáme ani na podporu místních výrobců a podnikatelů. V tomto roce
to byly dvě exkurze určené držitelům regionální značky. Cílem byla vzájemná
inspirace, sdílení zkušeností a navázání nové spolupráce.
Nadále zůstáváme partnerem v oblasti úspor energie. Pomáháme žadatelům
v dotačním programu Nová zelená úsporám Light. 

Děkujeme vám za vaši přízeň a aktivní zapojení. Vaše podpora je hnacím
motorem naší práce.

Za tým MAS Moravský kras, z.s.

                                                                                                      Jozef Jančo
                                                                                                               ředitel
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Aktuality z MAS
Snídaně pro starosty
Dne 30. září se v prostorách hotelu Broušek uskutečnila již pátá snídaně se
starosty z našeho území. Starostové a starostky byli seznámeni s aktuálními
informacemi o jednotlivých dotačních programech a o Místním akčním plánu
rozvoje vzdělávání (MAP).
Součástí setkání byla také volná diskuze a sdílení zkušeností mezi starosty    
a starostkami.
Děkujeme všem za hojnou účast a těšíme se na další setkání, které proběhne
během jarních měsíců.

Učíme se spolupracovat v Jihomoravském kraji -
Křtiny 2025
Ve dnech 1. až 2. října jsme se zúčastnili dvoudenního semináře „Učíme se
spolupracovat v Jihomoravském kraji“, pořádaného Celostátní sítí pro venkov
ve spolupráci s Krajským sdružením NS MAS ČR Jihomoravského kraje na
zámku Křtiny. Program akce byl velmi pestrý – zahrnoval aktuální informace  
k programům IROP, OPZ+, SP SZP, OP TAK a MAP, příklady dobré praxe,
představení vizí krajského sdružení a možnosti spolupráce mezi MAS        
a dalšími partnery. Součástí byly také tematické exkurze v okolí Křtin, které
přispěly k výměně zkušeností a prohloubení spolupráce mezi zástupci
místních akčních skupin. 
Účast na semináři byla velmi přínosná, poskytla řadu nových poznatků 
i příležitostí pro navázání spolupráce s dalšími aktéry z Jihomoravského kraje.
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Knedlíkový den ve Sloupu měl úspěch
V sobotu 14. června proběhl první ročník akce Knedlíkový den, který se setkal
s velkým zájmem veřejnosti. Pro návštěvníky jsme připravovali naši specialitu
– plněné knedlíky na páře. Kromě nich mohli ochutnat také pečená žebra.
Během dne se podařilo připravit neuvěřitelných 720 knedlíků s několika druhy
ovoce. Akce probíhala v rámci projektu KRÁSných stezek, kde jsme byli        
i razítkovacím místem.
Pilotní ročník hodnotíme velmi pozitivně a už nyní se těšíme na příští rok, kdy
bychom tuto akci rádi zopakovali.
Všem návštěvníkům děkujeme za účast a skvělou atmosféru.
                                                                                        
                                                                                          Marcela Čachotská
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Výprava za modrým pokladem: MAS navštívila
Mlékárnu Otinoves
Dne 26. září se zaměstnanci MAS Moravský kras vydali na exkurzi do
nedaleké Mlékárny Otinoves, kde se výrobky zpracovávají ručně. 
Mlékárna Otinoves je držitelem Regionální značky Moravský kras. 
Cílem bylo nahlédnout pod pokličku výroby jednoho z nejoblíbenějších
regionálních produktů – sýru Niva.
Exkurze nabídla kompletní prohlídku výrobního procesu, od samotného
dovozu mléka, přes složité a namáhavé míchání s potřebnými ingrediencemi,
až po finální nakládání a dlouhé dozrávání, které dává Nivě její
charakteristickou chuť. Bylo fascinující sledovat, jak se mléko mění ve
výjimečný sýr.
Na závěr celého putování čekala na zaměstnance MAS ochutnávka výrobků.
Mezi všemi vzorky sklidila největší a jednoznačný úspěch nivová pomazánka.
Náš tip: Návštěvu Mlékárny Otinoves a její lahodné produkty rozhodně
doporučujeme.
                                                                                                     Petr Čechák

Návštěva Mlékárny Otinoves
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Regionální značka
MAS Moravský kras oživuje tradice a udílí nové
certifikáty
MAS Moravský kras z.s. je neustále v pohybu. V průběhu roku došlo 
k rozšíření řad držitelů prestižní regionální značky. Kromě toho se uskutečnily
aktivity na podporu komunity místních výrobců a představení práce místní
akční skupiny široké veřejnosti. Nejvýznamnější událostí bylo udělení dvou
nových certifikátů. Ocenění nyní smí používat Radim Boháč se svým
produktem „Dobrý dost - jerky z Moravského krasu“ a František Ševčík, který
se specializuje na léčivé rostliny. Oba výrobci tak mohou oficiálně nabízet své
produkty pod záštitou značky, jež zákazníkům zaručuje místní původ        
a prověřenou kvalitu.
„Nejedná se pouze o nováčky. Úspěšně jsme také provedli obnovu čtyř
stávajících certifikátů, jejichž platnost končila. I nadále tak budeme mít jistotu,
že tyto osvědčené regionální produkty zůstanou našim zákazníkům 
k dispozici,“ doplnil Jozef Jančo.
Aby si výrobci mohli vzájemně předávat zkušenosti a čerpat novou inspiraci,
uspořádal spolek v druhé polovině června exkurzi ke kolegům na Jesenicko.
Cílem bylo setkání s tamními držiteli regionální značky. Exkurze byla natolik
přínosná, že na ni koncem října navázala podobná exkurze, tentokrát na
Vyškovsko. Exkurze byly hrazeny z dotace Jihomoravského kraje, děkujeme.
Činnost MAS Moravský kras však není jen o práci s výrobci. Pro širokou
veřejnost uspořádali takzvaný Knedlíkový den, viz výše. Tato akce sloužila
nejen k prezentaci rozmanitých regionálních produktů, ale také        
k neformálnímu představení celého spektra činností, jimiž místní akční
skupina přispívá k rozvoji regionu. 
Všechny tyto aktivity ukazují, že myšlenka podpory lokální ekonomiky 
a zachování tradic je v Moravském krasu stále živá. Díky tomu mohou místní   
i návštěvníci regionu dál objevovat autentickou chuť a řemeslné umění
zdejších tvůrců.

                                                                                                      Jozef Jančo
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Exkurze na Jesenicko

Návštěva Levandulového
statku a Levandulového

krámku v Bezděkově

Prohlídka pivovaru Zlosin ve
Velkých Losinách

Exkurze na Vyškovsko

Návštěva Muzea zemědělských strojů
v Hošticích-Herolticích

Návštěva Cukrárny Janský ve
Vyškově
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Vánoční balíčky z Moravského krasu
Vánoční čas se opět pomalu blíží a s ním i chvíle, kdy přemýšlíme čím potěšit
své blízké, kolegy nebo obchodní partnery. I letos jsme pro vás ve spolupráci
s místními producenty připravili originální vánoční dárkové balíčky plné chutí,
vůní a poctivých produktů z našeho regionu.
Naše balíčky vznikají ze surovin a výrobků držitelů značky MORAVSKÝ KRAS
REGIONÁLNÍ PRODUKT, což je záruka kvality, poctivé práce 
a vztahu k místu, odkud pocházíme. V nabídce najdete několik druhů balíčků
od menších dárků až po velké sady, které potěší ženy i muže. Každý balíček
je pečlivě sestavený a krásně zabalený, připravený udělat radost.
Naším cílem je již třetím rokem spojit síly a podpořit regionální výrobce. 
My se postaráme o přípravu a kompletaci balíčků, Vy svým nákupem
pomůžete drobným podnikům v našem kraji – a zároveň darujete dárek, který
má opravdový smysl.
Děkujeme, že i letos darujete Vánoce s příběhem z Moravského krasu.

Andrea Pivodová
Ukázka letošních vánočních balíčků 
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Operační program Technologie a aplikace
pro konkurenceschopnost (OP TAK)
Dva roky realizace OP TAK v naší MAS
První výzva k příjmu projektových záměrů v Operačním programu
Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost (OP TAK) byla vyhlášena
před dvěma roky, na podzim 2023. Od té doby jsme vyhlásili celkem 7 výzev
a vybrali k podpoře na 22 projektů za cca 24,5 mil. Kč. 
Všechny projekty podané v prvních pěti výzvách již mají s Ministerstvem
průmyslu a obchodu ČR uzavřené smlouvy o dotaci, první z nich mají        
i projekty zrealizované a dotace proplacené. Poslední, v pořadí sedmá, výzva
byla ukončena teprve 24. října 2025 a je zároveň poslední výzvou vyhlášenou
v rámci nadřazené výzvy MPO „Technologie pro MAS – I“, tedy výzvy se
současnými podmínkami pro podání žádosti o dotaci. Celková alokace na tuto
výzvu byla 17 550 000 Kč.
Díky finanční podpoře z OP TAK tak máme nově v území například prodejní
automaty ve Vavřinci, robotické svařovací pracoviště, intraorální skener        
v zubní praxi v Blansku, automatickou pásovou pilu, elektrický vstřikolis        
s robotickým manipulátorem, nebo moderní CNC centrum.

Vstřikolis Fanuc Roboshot + kolaborativní robot Fanuc CRX 10iA
- pro firmu Regopen s.r.o.
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Další žadatelé díky dotaci zainvestovali do digitalizace společnosti a pořídili si
třeba vysoce specializovaný software do truhlářské dílny nebo informační
systém sdružující více činností společnosti.
Dotační titul OP TAK představuje program na podporu malých a středních
podniků z území MAS, který přináší nové příležitosti podpory podnikání, 
a to prostřednictvím pořízení nových strojů, technologických zařízení 
a vybavení, SW řešení, IT infrastruktury a služeb. 
Úspěšní žadatelé mají nárok na dotaci ve výši 50 %. Na jaře 2026 očekávají
Místní akční skupiny vyhlášení druhé nadřazené výzvy MPO
„Technologie pro MAS – II“. V rámci této výzvy pak jednotlivé MAS vyhlásí
příjem žádostí o dotaci z jejich území. Jakmile budeme mít informace, na co
bude výzva zaměřena a jaké jsou její podmínky, vše zveřejníme na našem
webu www.masmoravskykras.cz.

                                                                                           Michaela Chmelová

SW ke 3D scanneru - pro firmu Koplast spol s.r.o.

https://www.masmoravskykras.cz/
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Programový rámec Strategického plánu
Společné zemědělské politiky
Prostřednictvím realizace Strategického plánu Společné zemědělské politiky
(SP SZP) se naší MAS daří zvyšovat kvalitu života na venkově v celém
regionu své územní působnosti. Na konci února letošního roku vyhlásila MAS
v pořadí již druhou výzvu k předkládání projektů v rámci Programového rámce
SP SZP. Vyhlášeny byly dvě dotační oblasti SP SZP (tzv. Fiche), a to
konkrétně Fiche 1: Podpora zemědělství na území MAS Moravský kras z.s.   a
Fiche 3: Podpora nezemědělského podnikání na území MAS Moravský kras.
Příjem projektů na MAS probíhal od 10. do 31. 3. Žádat o dotaci zde mohli
zemědělští podnikatelé včetně zpracovatelů zemědělské produkce a také
všichni živnostníci a firmy ze sektoru nezemědělského podnikání. 
Každý projekt musí být realizován v území MAS Moravský kras a musí tak mít
přímý dopad pro tuto oblast. Dotační podpora je u projektů z Fiche 1 i Fiche 3
stanovena na 50 % z celkových způsobilých výdajů.
Na základě této výzvy podpořila naše MAS 30 projektů s celkovou dotací
8 154 418 Kč. Většina projektů byla zaměřena na pořízení nových strojů        
či technologií do provozu daného podnikatele. Nákupem nových zařízení za
již nevyhovující pak dochází k posilování konkurenceschopnosti zemědělců 
i ostatních podnikatelů z našeho území.

Dříve podpořené projekty, viz obrázky na straně 12 a 13.

Žací stroj pro zemědělce v Nových Sadech
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Po úspěšném zaregistrování všech podpořených projektů v rámci Fiche 1      
a Fiche 3 na SZIF (Státní zemědělský intervenční fond), jsme letos stihli
vyhlásit i třetí výzvu pro SP SZP. Příjem projektů v rámci této výzvy MAS
proběhl v termínu od 10. 9. do 6. 10. Vyhlášeny byly tentokrát Fiche 4:
Podnikání malých a středních podniků a Fiche 5: Rozvoj obcí na území MAS
Moravský kras. Celková alokace pro tuto podzimní výzvu byla stanovena na  
4 300 000 Kč. V rámci Fiche 4 jsou způsobilými žadateli podnikatelské
subjekty splňující definici malého a středního podniku a výše dotace činí 50 %
ze způsobilých výdajů projektu. Fiche 5 je pak určena pro obce, jejich
příspěvkové organizace, spolky, případně církve a míra podpory je zde
nastavena na 80 % způsobilých výdajů. Projekty zde mohou být zaměřeny
např. na pořízení vybavení do kulturních, spolkových či společenských
zařízení. Žádat lze také na obnovu drobných kulturních památek, na úpravu
dětských hřišť a sportovišť či pořízení komunální techniky. V podzimních
měsících probíhá v rámci této výzvy administrativní kontrola přijatých žádostí
o dotaci. Následovat pak bude věcné hodnocení a výběr úspěšných projektů.
 
                                                                                                     Pavel Šaršon

Traktor s čelním nakladačem pro zemědělce
v Ruprechtově

AGRO Rozstání, družstvo -
rekonstrukce stáje pro mladý

skot v Otinovsi
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Programové období se pomalu blíží do své poloviny a ani Integrovaný
regionální operační program (IROP) není výjimkou. V současnosti jsme v něm
dokonce za dvěma třetinami celkové realizace.
Letošní rok je ve znamení intenzivního čerpání a konkrétních výsledků na
celém území. Z přidělené finanční alokace 43 mil. Kč máme již většinu
závazně rozdělenou a téměř vyčerpanou. V současné době proto čekáme na
přidělení zbývajících 30 % prostředků, které umožní dokončit podporu všech
kvalitních projektů. Zároveň probíhala administrace výzev, které byly
vyhlášeny v loňském roce, což znamená vyhodnocování žádostí        
a podepisování smluv s úspěšnými žadateli.
Rok 2025 byl zahájen vyhlášením tří nových výzev, které se soustředily na
posílení role profesionálních knihoven a oživení regionálních památek. 
Cílem je modernizovat knihovnické služby, zpřístupnit kulturní dědictví široké
veřejnosti a zvýšit jeho atraktivitu. Podpora z IROP se již nyní promítá do
konkrétních staveb a rekonstrukcí. Mezi úspěšné žadatele patří knihovny       
v Blansku a Bílovicích, které procházejí významnou modernizací slibující
zkvalitnění služeb pro jejich návštěvníky. Stejně tak probíhá rekonstrukce
kulturní památky v Protivanově, jež jí vrátí nový život a obohatí kulturní vyžití  
v regionu.

IROP: Dvě třetiny cesty za námi,  
v posledních výzvách jsme podpořili
knihovny, památky a infrastrukturu
cestovního ruchu
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Mezi významné projekty podpořené v oblasti cestovního ruchu patří výstavba
nových parkovacích kapacit v turisticky atraktivní lokalitě Moravského krasu.
Jejich cílem je zklidnit dopravní situaci v obcích a poskytnout návštěvníkům
komfortní výchozí bod pro výlety. Vzniká nové parkoviště pro návštěvníky
Holštejna a jeho okolí, které usnadní přístup k oblíbenému hradu a jeskyním.
Další parkoviště nad obcí Olomučany u silnice do Josefovského údolí
poslouží jako výborná základna pro výlety k Býčí skále a na Nový hrad. 
S pokračujícím čerpáním prostředků lze očekávat, že se seznam úspěšných
projektů dále rozroste a přínosy IROPu budou pro občany i návštěvníky
regionu ještě zřetelnější.

                                                                                                         Jozef Jančo

Místní akční skupiny pomáhají: Záchrana varhan ve
Křtinách
Příběh o tom, jak MAS Moravský kras zachránila vzácné varhany ve Křtinách.
Místní akční skupiny (MAS) po celé republice hrají klíčovou roli v proměně
českého venkova. Stojí za stovkami projektů – od oprav škol a obnovy
veřejných prostor, podpory živnostníků až po rozvoj komunitních a sociálních
služeb. Abychom Vám ukázali, jak projekty podpořené z Integrovaného
regionálního operačního programu (IROP) skutečně pomáhají lidem v našem
regionu, vznikla ve spolupráci s Ministerstvem pro místní rozvoj (MMR) série
krátkých videí.
Jedním z úspěšných příběhů je projekt záchrany historických varhan        
v poutním kostele ve Křtinách.
Zachování hudebního dědictví
Varhany, které jsou nedílnou součástí duchovního a kulturního dědictví Křtin,
byly v havarijním stavu a hrozilo jim umlknutí. Právě díky aktivní podpoře naší
MAS a prostředkům z IROP se podařilo zajistit jejich komplexní a citlivou
renovaci. Projekt tak nejen zachránil cenný historický nástroj, ale také umožnil
pořádání dalších koncertů a kulturních akcí, které obohacují život v celém
okolí.



1 6

Seznamte se s naší "superhrdinkou"
V krátkém videu, které připravilo MMR, se můžete seznámit s naší
manažerkou projektu, Ing. Sabinu Záviškovou, která se o záchranu křtinských
varhan zasloužila nejvíce. Sabina Vás provede celým procesem 
a ukáže, jak se skvělá myšlenka proměnila v realitu a jaký pozitivní dopad má
takový projekt na život celé komunity.
Neváhejte a podívejte se na inspirativní video, které ukazuje, jak se skromná
vize dokáže s podporou MAS proměnit v hmatatelný kulturní poklad.

                                                                                                       Petr Čechák
Odkaz na video zde nebo načtěte QR kód.

Tematicky vyobrazený kostel ve Křtinách
laděný do barev propagačního videa

https://www.youtube.com/watch?v=g8_6JuG2ssY
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Místní akční plánování ORP Blansko - IV. projekt (registrační číslo projektu:
CZ.02.02.XX/00/23_017/0008346)

Další půlrok v rámci Místního akčního plánování (MAP) nám utekl jako voda.
Projekt MAP pokračoval v intenzivní podpoře pedagogů, dětí, žáků, rodičů 
i široké veřejnosti v regionu. Děkujeme všem za aktivní zapojení.

Inovace pro pedagogy a příprava na nové RVP
Pro pedagogy jsme připravili celou řadu klíčových aktivit, které pomáhají
školám s adaptací na moderní výzvy a chystané nové Rámcové vzdělávací
programy (RVP):

Profesní podpora a síťování: Uskutečnili jsme oblíbené Kavárny pro
pedagogické pracovníky, které zahrnovaly setkání matematiků z celého
okresu Blansko a sdílení zkušeností s prací na poncích v mateřských
školách.
Školní klima a spolupráce: Proběhl seminář o efektivním hodnocení
chování žáků a podpořili jsme spolupráci mezi MŠ v regionu pod názvem
„Nikdy na nic nejsi sám“.
Finanční gramotnost: Pozvali jsme odborníky z ČSOB a České spořitelny.
Pedagogům byly představeny finanční platformy, základní bankovní
produkty a investice, které se dají využít přímo ve výuce.
Speciální a environmentální vzdělávání: Zrealizovali jsme setkání
zaměřená na podnikavost v oblasti environmentálního vzdělávání (EVVO)
a seminář s klinickým logopedem. Dále proběhlo setkání Jak efektivně
komunikovat s rodiči dětí ZŠ a MŠ. Nechybělo ani sdílení dobré praxe v
rámci školních poradenských pracovišť (ŠPP). Na jaře proběhlo
inspirativní setkání s Mgr. Lenkou Bínovou.

MAP Blansko: Půlrok plný inovací – 
od polytechniky po schválení strategie
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Zážitky a prevence pro děti a žáky
V rámci podpory dětí a žáků jsme se zaměřili na praktické a zážitkové aktivity:

Preventivní a environmentální programy: Pokračovali jsme v podpoře
preventivních programů ve školách, uspořádali jsme Eko dny ve školních
družinách a projektové dny v MŠ na téma „Les“.
Kultura a muzeum: Ve spolupráci s Muzeem Blanenska jsme ztvárnili dva
dny otevřených dveří – s tématy „Velikonoce“ a „Kouzelnická stezka
zámkem“, které se setkaly s velkým ohlasem.
Literární setkání: Region navštívila autorka dětských knih Ester Stará 

      a pan Marek Šolmez Srazil, kteří dětem zprostředkovali radost ze čtení.

Zapojení veřejnosti
Nezapomněli jsme ani na veřejnost, kde jsme ve spolupráci s knihovnami        
v Blansku a Jedovnicích podpořili:

Dílnu tvůrčího psaní s Ondřejem Hrabalem.
Besedu Strážci tajemství s Arnoštem Vašíčkem.
Setkání s nakladatelstvím Dlouhá punčocha

Přehled realizací MAP Blansko
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Kurzy první pomoci s
„Rychlíky”

Setkání ohledně nového
RVP pro MŠ

Klíčový milník
S radostí oznamujeme, že Strategický dokument MAP byl schválen Řídícím
orgánem MŠMT. Tímto děkujeme všem, kteří se na jeho náročné aktualizaci
podíleli. Dokument je ke stažení v sekci MAP na našich webových stránkách.
Závěrem bychom vás chtěli informovat, že intenzivně pracujeme na přípravě
navazujícího projektu MAP V. Jeho realizace je předpokládána od ledna 2026
a potrvá do prosince 2027. Těšíme se na další spolupráci.

                                                                                                        Petr Čechák

Setkání ŠPP na téma „Jak efektivně
hodnotit chování žáků v co nejširším

spektru” 
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Šnek Krasík je maskot projektu, který představuje region Moravský kras z
pohádkového úhlu. Jeho příběhy, výlety a aktivity, vše je zaměřeno pro
dětského návštěvníka v našem regionu. My se již druhým rokem nechali touto
postavičkou a její vizí poznávání moravského krasu inspirovat. A proto jsme
opět o prázdninách uspořádali v rámci projektu MAP IV, ve spolupráci        
s Tábory nás baví, příměstský tábor. 
Malí táborníci se vydali po stopách pohádkového šnečka Krasíka, maskota
našeho regionu, který dětem ukazuje krásy Moravského krasu a učí je vnímat
přírodu všemi smysly. Během týdne děti prozkoumávaly okolní přírodu, hrály
tematické hry, tvořily v dílničkách a poznávaly příběhy spojené s místními
zajímavostmi. Nechyběly ani výlety do přírody, sportovní hry a samozřejmě
oblíbené tvoření s přírodními materiály. Děti si vyzkoušely, jaké to je být
malým badatelem i objevitelem a celý týden se nesl v duchu přátelství, zábavy
a poznání. Mimo příměstské tábory také pravidelně vyrážíme na místní akce,
kde se snažíme pobavit děti a seznámit je s regionem.

Šnek Krasík - příměstský tábor a místní
akce
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První projekt MAS podporující komunitní
život se blíží ke svému závěru
První projekt MAS - Podpora komunitního života a potřebných služeb na
území MAS, financovaný z Operačního programu Zaměstnanost plus, se blíží
ke svému konci – jeho realizace potrvá do konce roku 2025.
Během uplynulého období jsme se zaměřili na podporu komunitních aktivit pro
různé cílové skupiny – od rodin s dětmi, seniorů, maminek na rodičovské
dovolené až po osoby ohrožené sociálním vyloučením.
Ve spolupráci s partnery jsme realizovali přednášky, workshopy, vzdělávací
akce a komunitní tábory, které zajišťují SVČ Blansko a spolek Jedoboti.
Partneři projektu se také zaměřují na podporu duševně nemocných osob,
pečujících nebo pozůstalých po blízkých osobách.
V letošním roce jsme zároveň intenzivně pracovali na přípravě žádosti
navazujícího projektu, kterou jsme podali v září 2025. Tento projekt by měl     
v obdobné podobě začít v lednu 2026 a potrvá do konce roku 2028.
Zástupci MAS se také letos v říjnu zúčastnili krajského setkání pracovní
skupiny Jihomoravského kraje – s názvem „Od zkušenosti k inspiraci”,
zaměřeného na sdílení dobré praxe a představení aktivit zapojených MAS 
v rámci OPZ+ v Jihomoravském kraji. Za naši MAS jsme prezentovali činnost
komunitního centra Domeček v Blansku.
                                                                                            Marcela Čachotská

Komunitní aktivity v OlomučanechPrezentace KC Domeček v rámci KS PS JMK



2 2

HlavoLámárna
SUDOKU
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OSMISMĚRKA

Najdete obce naší MAS? Dohledáte v osmisměrce 30 z 60 obcí? 
Přejeme hodně zdaru. 🙂

Obce, které naleznete v osmisměrce:
Nemojany, Niva, Nové Sady, Ochoz u Brna, Olomučany, Olšany, Ostrov u Macochy, Otinoves,
Petrovice, Podomí, Protivanov, Račice-Pístovice, Rájec-Jestřebí, Ráječko, Rozstání, Rudice,
Ruprechtov, Řícmanice, Senetářov, Sloup, Spešov, Studnice, Šošůvka, Újezd u Černé Hory,
Vavřinec, Vilémovice, Vysočany, Závist, Žďár a Žernovník.



Obrázky na titulní stránce a jsou dostupné na těchto webových stránkách
mlýn Ruprechtov a Rudické propadání: https://www.masmoravskykras.cz/fotogalerie/
kostel Křtiny: autor: Lasy, dostupné z: https://1url.cz/6Jg1X
kostel Křtiny str. 16: FB, Moravská národní obec, Jaromír Šiša; odkaz: https://1url.cz/UJg1O 

V případě jakéhokoliv dotazu se neváhejte obrátit na zaměstnance MAS.

Ing. Jozef Jančo
 📞 605 040 810
 ✉ jozef.janco@seznam.cz
Ředitel kanceláře a vedoucí zaměstnanec pro realizaci strategie komunitně vedeného místního
rozvoje
Zaměření: řízení MAS, realizace SCLLD, administrace projektů IROP 2021-27, koordinátor značky
MORAVSKÝ KRAS regionální produkt

Ing. Petr Revenda
 📞 603 268 562
 ✉ masmk@seznam.cz
Finanční a projektový manažer
Zaměření: ekonomika a hospodaření MAS, účetní koordinace projektů MAS, poradenství NZÚ light

Ing. Pavel Šaršon
 📞 778 147 442
 ✉ pavelsarson5@gmail.com
Projektový manažer PR Strategický plán SZP 2020-2027
Zaměření: poradenství administrace projektů v rámci realizace PR

Mgr. Marcela Čachotská
 📞 603 505 355
 ✉ cachotska.masmk@gmail.com
Projektová manažerka OPZ
Zaměření: koordinátor OPZ+

Ing. Petr Čechák
 📞 603 504 884
 ✉ cechak.masmk@seznam.cz; mapblanensko@seznam.cz
Projektový manažer MAP
Zaměření: vedoucí projektu MAP

Andrea Pivodová
 📞 730 822 048
 ✉ pivodova.masmk@seznam.cz; mapblanensko@seznam.cz
Koordinátor MAP, projektová manažerka Pohádkového království šneka Krasíka
Zaměření: koordinace projektu MAP, vedení projektu Pohádkové království šneka Krasíka

Ing. Michaela Chmelová
 📞 778 166 398
 ✉ chmelova.masmk@seznam.cz
Projektová manažerka PR OP Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost 2021-2027
Zaměření: administrace projektů OP TAK

https://www.masmoravskykras.cz/fotogalerie/
https://1url.cz/6Jg1X
https://1url.cz/UJg1O

